

Fonduri europene

Contractarea fondurilor POR înaintea cu pași repezi



Dan Nicu, director general al Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI) și Laurențiu Caprian, șeful serviciului „Autoritatea de management pentru Programul Operațional Regional”

În jur de 700 contracte de finanțare au fost semnate în primele nouă luni ale anului curent prin Programul Operațional Regional (POR), solicitând o finanțare nerambursabilă de aproape 500 milioane de euro. Astfel, până la începutul lunii octombrie fuseseră semnate contracte de finanțare cu beneficiarii pentru 90% din alocarea programului (de 4,1 miliarde euro).

Plățile efectuate către beneficiari însumau în luna septembrie 32,6% din

alocare, în timp ce rambursările efective de la Comisia Europeană (gradul de absorbție) era de 21,1% din valoarea programului, a precizat Laurențiu Caprian, șeful serviciului „Autoritatea de management pentru Programul Operațional Regional”, din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului.

Pentru a evita riscul de dezangajare a unor fonduri europene, au fost aprobate supracontractări de 120% pe toate axele POR, mai puțin axa 2.1

pentru drumuri județene (130%). „POR nu are risc de dezangajare în acest moment”, a afirmat domnul Caprian.

Anul acesta, cel mai spectaculos salt în contractare l-a avut Axa 1 – Planuri integrate de dezvoltare urbană, de la 58,3% la sfârșitul lui 2011, la 77% în septembrie 2012.

Un alt salt important în contractare a fost înregistrat pe domeniul 3.1 – “Reabilitarea infrastructurii serviciilor sociale”, respectiv de la 79,2% la 98,2% în intervalul amintit.

În prezent nu sunt probleme de contractare pe POR, toate axele depășind pragul de 75%, subliniază reprezentantul MDRT.

Programe pilot pentru reabilitare termică

Suplimentar direcțiilor de investiții POR de până acum, MDRT are în curs de lansare schema de finanțare pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor rezidențiale, cu finanțare prin fonduri europene. Bugetul total va fi de

300 milioane euro, din care 182,4 milioane euro finanțare nerambursabilă. De asemenea, Ministerul avea în curs de elaborare pentru anul 2013 și schema de reabilitare termică (cu fonduri europene) pentru spitale și școli. Acestea două reprezintă proiecte-pilot, prin urmare, în baza rezultatelor obținute, pot fi solicitate mai multe fonduri în această direcție de la Uniunea Europeană în următoarea perioadă de programare (2014-2020), explică Laurențiu Caprian.

Contestațiile duc la prelungirea duratei de implementare

Peste 200 de proiecte POR au fost deja finalizate la nivel național, până la sfârșitul lunii august, majoritatea pe segmentul de microîntreprinderi, investiții care adesea prezintă o durată de implementare redusă. În prezent, sunt spre finalizare și proiecte mai mari, de infrastructură, respectiv cele care au reușit să depășească problema achizițiilor publice.

Pe de altă parte, au fost și peste 800 de contracte de finanțare reziliate la nivel național. În jur de 75% au fost, de asemenea, pe microîntreprinderi. Ca valoare, dețin o pondere foarte mică în alocarea POR, având în vedere că aproape 90% din fonduri au ca beneficiari autoritățile publice locale. Principalul motiv pentru reziliere este lipsa banilor la beneficiar pentru asigurarea prefinanțării, deoarece la început beneficiarul trebuie să suporte cheltuielile, iar ulterior i se decontează, precizează domnul Caprian.

Una dintre principalele probleme în derularea programului se referă la achizițiile publice. Datorită numeroaselor contestații, adesea beneficiarii nu mai reușesc să rămână în graficul prevăzut în contractul de finanțare. Deoarece este o problemă independentă de voința beneficiarului, pot fi aprobate prelungiri ale contractului de finanțare, explică reprezentantul serviciului AM POR.

De asemenea, s-a evidențiat și o problemă în privința trecerii proiectelor de pe lista de rezervă spre finanțare. În multe cazuri beneficiarii întâmpină dificultăți în finanțarea elaborării proiectului tehnic.

Proiecte de 40 milioane euro în curs de contractare în București-Ilfov

În regiunea București-Ilfov contractarea

a început cu un decalaj de 4-8 luni față de celelalte regiuni. În prezent, rata de contractare se apropie de media națională, iar până la sfârșitul anului curent ar putea fi contractate toate fondurile alocate, a declarat Dan Nicula, director general al Agenției pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI).

La nivelul regiunii fuseseră contractate, până la sfârșitul lunii septembrie, proiecte solicitând în jur de 260 milioane de euro, din alocarea totală de 360 milioane euro. De asemenea, erau în diverse etape de verificare și avizare contracte care solicită cumulativ o finanțare de aproximativ 40 milioane euro, cele mai multe pe domeniul „Planuri integrate de dezvoltare urbană (PIDU)”.

Peste 60% din contracte sunt prelungite datorită problemei achizițiilor publice

Situația plăților în regiunea București - Ilfov s-a situat sub media națională de 21%. Aceasta în principal din cauza faptului că o mare parte din proiecte întâmpină probleme în derularea procedurilor de achiziție publică. În numeroase cazuri începerea lucrărilor a fost amânată datorită prelungirii sau chiar anulării procedurilor de atribuire. În aceste cazuri, după o analiză care să demonstreze că există un motiv întemeiat pentru întârziere, ADRBI întocmește un act adițional de prelungire cu beneficiarul finanțării. În fapt, peste 60% din contractele de lucrări finanțate prin POR la nivelul regiunii București-Ilfov au suferit din această cauză și au necesitat acte adiționale de prelungire. Deoarece beneficiarii au început lucrările mai târziu, au solicitat și decontarea mai târziu, de unde și absorbția mai redusă a fondurilor europene în regiune, argumentează domnul Nicula.

În ceea ce privește mobilizarea resurselor financiare și decontarea, nu au existat probleme pe zona publică, însă nu același lucru se poate spune și despre segmentul microîntreprinderilor, care nu au reușit să atragă creditele bancare necesare. Aceasta deoarece băncile cer garanții de care solicitanții nu dispun.

Din toamna anului trecut s-a produs și o modificare în privința procedurii de verificare a achizițiilor publice, în sensul în care ANRMAP verifică documentația aferentă fiecărei proceduri de achiziție în parte. Prolungirea acestui proces a dus la apariția unui grad mare de

încărcare la începutul anului curent, dar care a fost depășit. Pe de altă parte, au fost introduse și unele modificări legislative, iar autoritățile contractante nu au dispus de timpul necesar ca să-și reintre în timp. Din cauza unor neconcordanțe, ANRMAP a respins dosare de achiziție în prima parte a anului.

Totuși, o parte din problemele semnalate anul trecut au fost remediate. Astfel, dacă în 2011 s-a produs o întârziere în procedura de verificare a proiectelor la nivelul ADRBI, în acest an a fost suplimentat numărul de angajați, astfel încât în prezent nu mai există astfel de întârzieri, dă asigurări domnul Nicula.

Cel mai mare proiect POR pentru infrastructură urmează să fie demarat

Spre finele lunii octombrie a fost semnat contractul de finanțare cu Primăria Municipiului București pentru realizarea unui pasaj subteran la Piața Sudului. Valoarea totală a proiectului este de 127,4 milioane de lei, din care finanțarea nerambursabilă reprezintă 96,4 milioane lei. Acesta reprezintă de altfel și cel mai mare proiect de infrastructură derulat prin POR la nivelul Regiunii București - Ilfov. Durata estimată a lucrărilor este de 26 de luni.

Pe Axa 2 privind reabilitarea și modernizarea drumurilor județene, exista la sfârșitul lunii septembrie un stoc excedent de proiecte aflate în rezervă, aprobate la faza de studiu de fezabilitate. În condițiile în care s-ar mobiliza sume din economii realizate la alte proiecte sau dacă ar fi alocate fonduri suplimentare, în maxim 6 luni ar putea fi semnate noi contracte, precizează domnul Nicula.

Pe Axele 3 – Îmbunătățirea infrastructurii sociale și 4 – Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri, contractarea fondurilor europene era de aproape 100% la sfârșitul lunii septembrie.

Pe Axa 5 – Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului, până la finele acestui an valoarea contractată va depăși 100% din alocare. Dezvoltarea proiectelor de către beneficiari a durat mai mult în principal din cauza cerinței de demonstrare a proprietății asupra imobilelor, soluționarea proceselor de retrocedare etc. Cu toate acestea, pe Axa 5 toate proiectele contractate vor fi cel mai probabil finalizate în anul 2015.

Unul dintre proiectele depuse pe această axă, vizând reabilitarea

monumentului Vila Minovici din București, era suspendat la sfârșitul lunii septembrie, până la clarificarea situației juridice a imobilului. Până atunci, Primăria Capitalei va putea finanța derularea lucrărilor din surse proprii, urmând să îi fie decontate cheltuielile ulterioare.

Semnarea contractului de finanțare pentru cel mai mare proiect pe infrastructură turistică urma să aibă loc până la sfârșitul anului în curs. Proiectul presupune reabilitarea și introducerea în circuitul turistic a Palatului Patriarhiei din București. Proiectul se afla la sfârșitul lunii septembrie în precontractare.

ADRBI se pregătește pentru bugetul 2014-2020

În privința alocărilor financiare în următoarea perioadă de programare a Uniunii Europene (2014 - 2020), poziția României este în pregătire, a precizat domnul Caprian.

Pentru a fundamenta propunerile Regiunii București - Ilfov pentru următorul buget al UE, ADRBI a finalizat analiza socio - economică a regiunii bazată pe date statistice. În următoarele câteva luni vor fi efectuate consultări cu autorităților locale vis a vis de problemele specifice fiecărei localități în parte. În urma acestei etape va rezulta un plan de dezvoltare pentru regiune, care va avea în vedere nu doar fondurile europene, ci toate posibilitățile de finanțare, incluzând bugetele locale, investițiile private mari. „Noi încercăm acum să definim cele mai bune acțiuni care să ducă la atingerea unor obiective de dezvoltare”, explică directorul general ADRBI.

Deoarece București - Ilfov este cea mai bogată regiune a țării, cu un PIB peste media europeană, alocarea în următoarea perioadă de programare ar putea fi mai mică față de regiunile mai puțin dezvoltate. De asemenea, obiectivele care pot fi finanțate vor fi diferite. Astfel, 80% din fonduri trebuie orientate spre priorități precum eficiența energetică, zona de cercetare-dezvoltare, sprijinirea mediului de afaceri, respectiv tehnologia informației și comunicării, precizează Dan Nicula.



Colegiul Iulia Hașdeu va fi reabilitat și extins în decurs de un an

Unul dintre cele mai mari proiecte, finanțat prin POR și aflat în derulare în București, are în vedere consolidarea, reabilitarea și extinderea clădirii Colegiului Național „Iulia Hașdeu” din sectorul 2.

Valoarea totală a proiectului este de 48,3 milioane lei, din care finanțarea nerambursabilă reprezintă aproape 39 milioane lei.

Lucrările propriu-zise includ consolidarea și reabilitarea în totalitate a actualei clădiri monument istoric, precum și construirea unui corp nou de clădire cu o suprafață utilă de 1.800 mp. Lucrările se vor derula în două etape. Prima include intervenții la aripa dinspre Bd. Ferdinand a clădirii vechi, precum și construirea corpului nou. Intervențiile constau în consolidarea pereților și planșelor, aplicarea de termosistem pentru întreaga clădire, reabilitarea acoperișului și realizarea de dotări suplimentare, precum introducerea internetului de mare viteză prin fibra optică și amenajarea de noi laboratoare.

Lucrările au început în luna aprilie a anului curent și au avansat rapid. Până la sfârșitul lunii septembrie, la corpul nou fusese ridicată structura, iar compartimentarea era aproape finalizată. La aripa veche a clădirii, aferentă primei etape, se luca la finisaje, a precizat, Mihai Geangu, director al Direcției Generale pentru Administrarea Patrimoniului Imobiliar, Sectorul 2.

Lucrările de consolidare presupun introducerea de tuburi de beton, cămășuirea pe plasă sudată a întregii suprafețe de pereți (o suprafață de 6.600 mp) și consolidarea planșelor și grinzilor aferente peste demisol și parter (4.400 mp). În paralel, vor fi refăcute toate instalațiile și va fi înlocuită învelitoarea clădirii (3.650 mp). Dacă suprafața desfășurată a clădirii vechi era de 8.500 mp, în urma extinderii aceasta va ajunge la 10.500 mp.

Finalizarea lucrărilor aferente primei etape este prevăzută pentru începutul lunii aprilie 2013, urmând să continue cu a doua etapă (consolidare și reabilitare aripă Șos. Mihai Bravu).

Ioan Tarța, manager de proiect din partea antreprenorului general al lucrării, societatea Aedificia Carpați, a declarat: „Angajamentul nostru este ca în toamna viitoare să fie gata și etapa a doua, cu șase luni înainte de termen. Sunt convins că vom reuși deoarece suntem în avans față de programul stabilit și avem resurse umane și materiale să ne mișcăm repede”.

Printre principalele lucrări pe care Aedificia Carpați le mai are în execuție se numără reabilitarea clădirii Teatrului Național și restaurarea Hanului Gabroveni din centrul istoric al Bucureștiului.



Ioan Tarța, manager de proiect din partea antreprenorului general al lucrării, societatea Aedificia Carpați



Stadiul lucrărilor la Colegiul Iulia Hașdeu, la jumătatea lunii octombrie



REMEDIA DID

**SĂNĂTATE ȘI SECURITATE ÎN MUNCĂ
ÎNTR-UN MEDIU NATURAL ȘI SUSTENABIL**

Centru de sănătate și securitate în muncă **REMEDIA & IANUS**

București Str. Soldat Alexandru Magatti nr. 13/A
tel: 021-326-7365
fax: 021-320-4387
mobil: 0722-258-427
e-mail: admin@remediadid.ro
www.remediadid.ro

Medicina Muncii și Protecția Muncii mereu rezolvată, înseamnă liniștea să te ocupi de afacere.

Serviciile livrate de firmele noastre se pot caracteriza simplu prin:

1. unde ai nevoie - 2. cât ai nevoie - 3. când ai nevoie

Puțin mai detaliat:

Noi oferim serviciile noastre de Medicina Muncii la sediul nostru sau, la solicitare, la sediul firmei dumneavoastră.

Vă asigurăm costuri flexibile de timp și de bani, adaptate specificului firmei partenere, personalizate pe nevoile dumneavoastră, satisfăcând cerințele legii în domeniul de activitate al partenerului.

Serviciile noastre sunt personalizate și optimizate exact cât aveți nevoie să respectați cerințele legii.

Programăm și livrăm serviciile când legea prevede și nu vă deranjăm în activitate.

Colaborând cu noi duceți la îndeplinire o obligație importantă într-un mod profesional satisfăcând exigențele legii în domeniu.

Cu o experiență de mai bine de peste 10 ani pe piață, cu clienți satisfăcuți vă asigurăm liniștea de a va ocupa de afacerea dumneavoastră.

Grupul nostru de firme oferă servicii de SSM (Sănătate și Securitate în Muncă) acoperind toate aspectele obligatorii prevăzute în legislație:

1. Evaluarea riscurilor de accidentare și îmbolnăvire profesională
2. Elaborarea și implementarea măsurilor de protecția muncii particularizate pentru firma dumneavoastră
3. Instruirea permanentă a persoanei desemnate de către dumneavoastră pentru SSM
4. Asistența permanentă a persoanei desemnate pentru SSM
5. Evaluarea stării de sănătate și Avizul de Aptitudini Medicale la angajare conform legislației de Medicina Muncii în vigoare
6. Evaluarea stării de sănătate a angajaților la controalele periodice
7. Comunicarea permanentă cu managementul organizației dumneavoastră privind SSM
8. Elaborarea unui raport anual de activitate privind SSM în organizația dumneavoastră.

Mantra noastră este: **PREVENIREA**

Este mult mai puțin costisitor să mențineți sănătatea forței de muncă decât să o pierdeți, să o tratați sau să o înlocuiți.

cel mai apreciat portal
de arhitectură și construcții

Mii de detalii CAD și documentații tehnice. Știri și noutăți de pe piața construcțiilor. Trenduri în arhitectură și design. Realizări de top ale arhitecților români și internaționali. Ghiduri complete de construcții. Și, peste toate, un forum interactiv care oferă sfaturi și soluții corecte la diversele probleme constructive ale utilizatorilor. Într-un cuvânt: spatulconstruit.ro!

spatulconstruit.ro
// informația pe care se bazează orice proiect